
CÂMARA MUNICIPALDE 

SERTÂNIA 
CASAJOSÉ SEVERO DE MELO 

Ata da 1º (primeira) Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro), às 09:15h, teve início a 1º (primeira) Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Edmundo José 

Alves, Dorgival Rodrigues dos Santos, Galba Pereira de Siqueira, José Damião da 

Silva, José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Rita Rodrigues Rafael de Melo e 

Washington Passos Silva. Ausentes os Vereadores Denílson Simplício da Silva, Antônio 

Henrique Ferreira dos Santos e Enilton Sousa Cristovão Filho, devido apresentarem 

sintomas gripais. Ausentes também os Vereadores Antônio Tadeu de Queiroz Veras, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo e José Mário Leal Vilela. Assume a Presidência em 

caráter “ad hoc” o Vereador Washington Passos Silva, que iniciando os trabalhos faz a 

leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO 

Nº. 1.262, de autoria do Vereador Niltinho Sousa, assunto: Projeto Legislativo nº. 

026/2023. Ementa: institui o DIA DO CICLISTA SERTANIENSE, no âmbito do município 

de Sertânia-PE, a ser comemorado no dia 26 de maio, e dá outras providências. 

PROCESSO LEGISLATIVO Nº. 1.263, de iniciativa do Vereador Antônio Henrique, 

assunto: Projeto de Lei nº. 001/2024. Ementa: dispõe sobre a obrigatoriedade da 

substituição de sirenes e alertas sonoros por sinais musicais nas instituições de ensino das 

redes públicas e privada do Município de Sertânia/PE. PROCESSO LEGISLATIVO Nº. 

1.264, de iniciativa do Vereador Etelvino Júnior, assunto: Projeto de Decreto nº. 

001/2024. Ementa: concede ao Senhor Manoel Romão da Silva, o título de Cidadão 

sertaniense, e da outras providéncias. PROCESSO LEGISLATIVO Nº. 1.265, de 

iniciativa do Vereador Etelvino Júnior, assunto: Projeto de Decreto nº. 002/2024, concede 

ao Senhor Isnaldo Almeida Valença, o título de Cidadão sertaniense, e dá outras 

providéncias. PROCESSO LEGISLATIVO N°. 1.266, de iniciativa do Poder Executivo, 

assunto: Projeto de Lei n°. 001/2024, concede reposição salarial ao funcionalismo e da 

outras providéncias. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Damido Silva deu boas 

vindas o retorno das sessdes, acrescentando que as politicas publicas devem ser discutidas 

mesmo durante o recesso. Ressalta a ocorréncia de reclamagdes a respeito da ida para 

Unidade de Pronto Atendimento — UPA e solicita uma van para fazer o transporte, 

explicando que em média dez pessoas são atendidas diariamente. Ressalta que falta 

Fisioterapeuta, recepcionista e manutenção de aparelhos na Fisioterapia. Criticou a demora 

dos pacientes que aguardam consulta médica e convidou os vereadores para realizar visitas. 

Acredita que os vereadores da situagdo não fazem a critica na Camara, mas levam ao 

gabinete e defende que o povo tenha qualidade de vida. Concedido aparte ao Vereador 

Dorgival dos Santos que fala sobre a má qualidade da agua do Povoado de Caroalina, devido 

a salubridade, acrescentando sobre as dificuldades e cobrangas. Na sequéncia o Vereador 

Etelvino Junior ressalta a volta aos trabalhos legislativos, sua participagdo na cavalhada e 

festa do Padroeiro de Algoddes. Fala de sua luta para que o Carnaval de Sertania estivesse 

incluido no Circuito Carnavalesco de Pernambuco. Comenta sobre a adesdo da vereadora 

Magaly Andrade, Antonio Almeida e Rocha no grupo de Oposição. Acredita que a mudanga 

na pré-candidatura tenha sido ao indice de aceitação do sobrinho do Prefeito. Acrescenta que 

o Prefeito do Municipio é o único que não repassou o piso salarial dos professores, que na 
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saúde só há reclamações e que as máquinas estão quebradas sem atender a população. Disse 

que o grupo de situação se encontra no poder há muito tempo, mas não conseguiu trazer 

emprego e renda para o Município. Ressalta a diminuição da população segundo o IBGE e 

fala do pedido para implantação de um interposto em Cruzeiro do Nordeste, no momento da 

visita da Governadora a Arcoverde. ORDEM DO DIA: Os Processos Legislativos nº.s 

1.262, 1.263, 1.264, 1.265 e 1.266 foram encaminhados as devidas Comissões. O Senhor 

Presidente desejou a todos boas-vindas, ressaltando o respeito entre os colegas. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando outra para o dia 

06 (seis) de fevereiro de 2024, desejando que Deus abençoe a todos. 
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